最值问题之隐圆问题
1、 定点定长型
基本原理：如图，点A为○O外一点，在圆上找一点P，使得PA最小。
[image: b3c16d3bdd30ce963fe79f48ed7140f]
例题分析：
1、 如图，边长为2的菱形ABCD中，∠A=60°，M是AD边的中点，N是AB边上的一动点，将△AMN沿MN所在直线翻折得到△A′MN，连接A′C，则A′C长度的最小值是______．
[image: 684b8444c851b05fdcb4bc61f8d1057][image: 93cb630e8cb92d31d19804240f25202][image: 1602554975(1)]
2、如图，在Rt△ABC中，∠C=90°，AC=6，BC=8，点F在边AC上，并且CF=2，点E为边BC上的动点，将△CEF沿直线EF翻折，点C落在点P处，则求点P到AB距离的最小值_____．

3、已知圆C的半径为3，圆外一定点O满足OC=5，点P为圆C上一动点，经过点O的直线l上有两点A、B，且OA=OB，∠APB=900，直线l不经过点C， 则AB的最小值_____．

练习
1. 在矩形ABCD中，已知AB=2cm，BC=4cm，现有一根长为2cm的木棒EF紧贴着矩形的边（即两个端点始终落在矩形的边上），按逆时针方向滑动一周，则木棒EF的中点P在运动过程中所围成的图形的面积为______cm2．
[image: IMG_256][image: IMG_256][image: IMG_256][image: 1602555064(1)]
2. 如图，矩形ABCD中，AB=2，AD=3，点E、F分别AD、DC边上的点，且EF=2，点G为EF的中点，点P为BC上一动点，则PA+PG的最小值为___．

3. 如图，在△ABC中，∠ACB=90°，AB=5，BC=3，P是AB边上的动点（不与点B重合），将△BCP沿CP所在的直线翻折，得到△B′CP，连接B′A，则B′A长度的最小值是___．

4. 如图，在矩形ABCD中，AB=4，BC=8，P、Q分别是直线B、AB上两个动点，AE=2，△AEQ沿EQ翻折形成△FEQ，连接PF、PD，则PF+PD的最小值是___．

2、 定角定长型
模型分析：∠P保持不变，∠P所对的边长d保持不变，则∠P的顶点P的轨迹为圆弧。
[image: 7eca02df79d61e354d8608cc76f0b70e]    [image: 1602555828(1)]       [image: 1602555828(1)]
例题分析：
1、 在正方形ABCD中，AD=2，E、F分别为DC、CB上的点，且始终保持DE=CF，连接AE和DF交于点P，则线段CP的最小值为___．
[image: IMG_256][image: 7eca02df79d61e354d8608cc76f0b70e][image: 7eca02df79d61e354d8608cc76f0b70e]
2、 
如图，在边长为 的等边△ABC中，点E为AC上一点,AE=CD,连接BE、AD相较于点P，则CP的最小值是___．
3、 
如图，△ABC中，AC=3，BC=，∠ACB=450，点D为△ABC内一动点，○O为△ACD的外接圆，直线BD交○O于点P，交BC于E，弧AE=CP，则AD的最小值___．

练习：
1、 如图，○O的半径为2，弦AB=2，点P为优弧AB上一动点，AC⊥AP交直线PB于点C，则△ABC的最大面积是___．
2、 、如图，半径为2cm，圆心角为900的扇形OAB的弧AB上有一动点P从点P向半径OA引垂线PH交OA于点H，设△OPH的内心为I，当点P在弧AB上从点A运动到B时，内心I所经过的路径长___．
[image: a432af95b4b9929372eafa6167de5c10][image: 1602568161(1)]
3、 如图，以G（0,1）为圆心，半径为2的圆与x轴交于A、B两点，与y轴交于C、D两点，点E为OG上一动点，CF⊥AE于F，当点E从B出发顺时针运动到点D时，点F所经过的路径长为___。
4、 [bookmark: _GoBack]如图，Rt△ABC中，AB⊥BC，AB=6，BC=4，P是△ABC内部的一动点，且满足∠PAB=∠PBC，则线段CP的最小值为___．
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